

2023/24 夢芹校長的話（七）：復活節快樂

親愛的家長和同學們：

首先，祝願各位家長及同學復活節快樂及平安！相信在復活假期及清明節假期，不少家長都會帶子女外出旅遊或回鄉。記得，在人多擠迫的地方逗留時亦應佩戴外科口罩，以保持健康衛生。大家也不要忘記，復活節是紀念耶穌復活的日子：

根據《聖經》記載：主耶穌和門徒共度逾越節晚餐後，祂在客西馬尼園被補，並帶到大祭司的院子裡。第二天清早，耶穌被帶到彼拉多和希律面前受審，均判無罪；彼拉多打算責打耶穌後釋放祂。然而，因著群眾的催逼，彼拉多最終下令把耶穌釘十字架，下午三時耶穌死在十字架上；日落前（即猶太人安息日開始之前）約瑟把耶穌安葬。因此星期五是受難日。耶穌死後，第三日復活。（參《路加福音》廿二至廿四章）為紀念耶穌從死裡復活，這就是復活節的由來。

在復活節假期前，林副校長、李志恆主任與三位老師共同帶領四至六年級的 42 位同學，進行了六天深圳及沖繩交流學習活動(25/3-30/3)。這次活動中，夢芹同學有機會與深圳的姊妹學校的學生交流互動。

2024 年 3 月 25 日，夢芹小學師生一行 47 人先到訪南灣實驗小學校，並開展第一天的交流活動。「姊妹學校」締結計劃由粵港澳三地教育部門於 2004 年發起創立，是粵港澳三地在基礎教育領域規模最大的校際交流計劃。在 2023 年 12 月，聖公會阮鄭夢芹小學和南灣實驗小學兩校經友好協商，正式締結為「姊妹學校」，此次活動是雙方師生首次面對面的深度交流，邁出了兩校友好合作的第一步。



交流活動的首天，在南灣實驗小學教師的精心組織下，兩校師生攜手探訪甘坑客家小鎮教育基地，共襄客家文化傳承之旅。在這裡，同學們穿梭于小鎮的街巷之間，欣賞著古色古香的建築，聆聽關於客家文化的精彩講解。同學們親身感受到了客家文化的獨特魅力，深入瞭解了客家人民的傳統習俗和生活方式，感受到他們堅韌不拔、勤勞智慧的精神品質，以及深圳本土文化的深厚底蘊。



接下來的第二天，他們參觀了深圳錦繡中華民族文化村、深圳博物館和深圳書城。這些文化景點的參觀不僅豐富了他們的知識，還讓他們更深入地瞭解中國的歷史和文化。



之後，同學們便出發沖繩，展開了一場令人興奮的自然生態探索之旅，包括參觀沖繩世界文化王國、玉泉洞和海洋博公園。在這個自然與歷史交融的地方，他們不但可以欣賞到美麗的風景，還能夠深入瞭解沖繩的獨特文化。



師生們及後參觀了萬座毛海岸、名護鳳梨園，還有一個令人興奮的沖繩海鹽工廠。這些活動讓他們一邊感受到了大自然的美麗，一邊瞭解了當地的農業和工藝。



最後一天，他們體驗了坐潛艇觀光船和參觀琉球玻璃村。這些活動讓他們得以近距離觀察海洋世界的奇觀和琉球地區特有的藝術工藝。



在這六天的旅程中，相信夢芹同學們獲得了豐富的學習體驗，這將無疑對他們的成長和發展產生積極的影響。我們要感謝所有家長對這次交流活動的支持和信任，沒有您們的支持，這樣的學習機會將無法實現。

我相信這次活動將成為夢芹同學們生命中的寶貴回憶，並將對他們未來的學習和成長帶來深遠的影響。我們希望能夠繼續與家長們攜手合作，為學生提供更多這樣的體驗機會。

再次感謝您們的支持和信任，祝願各位身心健康，主恩滿載！

陳校長 謹啟
31/3/2024